

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 212 (13002)

Суббота, 1 ноября 1986 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

## ■ БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

### ОБЩЕСТВО — ЧЕЛОВЕКУ, ЧЕЛОВЕК — ОБЩЕСТВУ

В череде будней мы не задумываемся над тем, что дает человеку социалистическое общество. А подумать, право, есть над чем. В нашем рабочем городе тысячи первоуральцев ежегодно справляют новоселья, нет предприятия, где бы трудящиеся не отдыхали по льготным путевкам на курортах и в домах отдыха, а их дети — в пионерских лагерях. Взять строителей. Они собственными силами возвели еще один корпус профилактория — санатория, их дети имеют возможность поправить здоровье в Крыму. Рабочие завода комплектных металлоконструкций имеют свою базу отдыха в Адлере. Сыновья и дочери первоуральцев учатся в техникумах и институтах, получают стипендию от государства. Каждый из нас имеет право на бесплатную медицинскую помощь.

XXVII съезд КПСС среди коренных задач, поставленных перед обществом, назвал дальнейшее улучшение благосостояния советских людей. Активная социальная политика предусматривает на 25—30 процентов увеличить тарифные ставки и должностные оклады работников сферы материального производства. Увеличатся продолжительность очередного отпуска работающим женщинам, будут вновь повышены минимальные размеры пенсий по возрасту и инвалидности рабочим и служащим, повышены нормы обеспечения питанием и медикаментами в госпиталях инвалидов Великой Отечественной войны, в родильных домах, больницах. Возрастает роль общественных фондов потребления, выплаты и льготы увеличатся на 25 процентов, в расчете на каждого первоуральца составляет 635 рублей в год.

Но надо помнить: успешно осуществить социальную программу можно лишь достигнув того ускорения, которое намечено XXVII съездом КПСС. Для этого надо перестроиться каждому из нас. Попробуем предъявить к себе самый строгий счет: так ли уж круто изменилось отношение к делу? Ведь чтобы получить от общества то, что запланировано, надо и отдать ему максимум. На деле же еще встречаются люди, дающие себе поблажки. В цехе № 3 Новотрубного завода вальцовщики А. И. Зазонов и Ю. М. Братцев недавно допустили массовый брак. Первый 340 метров труб выпустил со стенкой толще положенного, второй допустил закаты на наружной поверхности 170 метров труб. Причина одна — невнимательность. Но вот что интересно: лишили их всего 25 процентов премии. А разве они вообще заслуживают премию

за тот месяц, когда нанесли ущерб производству? По десятку бракованных панелей в неделю получают строители с завода железобетонных изделий и конструкций. А разве правильно понимают свои задачи перед обществом некоторые водители автобусов? Как-то пришлось задать вопрос шоферу двенадцатого маршрута Кислицыну, который, судя по отметкам диспетчера в путевом листе, от одной конечной остановки до другой добирался полчаса: «Вам не безразлично мнение пассажиров, которые, возможно, опаздывают на работу?» В ответ полнейшее равнодушие: «Меня от них отгораживает стекло».

Начальника жилищно-коммунальной конторы треста Уралтяжтрубстрой А. Ю. Вагина и начальника участка водоснабжения А. Г. Сердюка от нужд общества, видимо, отгораживают толстые стены кабинетов. Ровно девятнадцать месяцев в доме № 8 по улице Прокатчиков, чтобы получить горячую воду, жильцы проускают по несколько ведер. Сколько за это время ее утечет? Реки. Об этом знают оба руководителя, даже обещали разобраться. Столько же месяцев А. Ю. Вагин обещает убрать заброшенные сараи со двора. Но увы. Вот они, примеры пассивности, инертности.

Еще и теперь, в пору перестройки, общество кое-кому представляется неиссякаемым источником. На страницах газеты уже назывались люди, которые посягнули на социалистическую собственность. Но даже официальные лица, руководители предприятий, чтобы удержать контингент рабочих, порой необоснованно повышают зарплату, увеличивают размер премии, завышают разряды, занижают нормы. Например, в объединении Уралэнергостройпром темпы роста заработной платы превышают темпы роста производительности труда. А в первом и втором управлениях треста Уралтяжтрубстрой, в управлении № 11 объединения Уралсантехмонтаж обнаружили явные приписки. Согласитесь, если человек имеет более легкого источника доходов, чем честная работа, он теряет стимул трудиться с полной отдачей. В конечном итоге это отражается на эффективности общественного производства, на выполнении намеченных нами планов.

Теперь вернемся, читатель, к началу нашего разговора. Уверенность в завтрашнем дне дает социализм. Вот почему каждый из нас должен крепить общество, трудиться на его благо.

**КОММУНИСТЫ! ЛИЧНЫМ ПРИМЕРОМ ТРУДОЛЮБИЯ И ВЫСОКОЙ НРАВСТВЕННОСТИ МОБИЛИЗУЙТЕ ТРУДЯЩИХСЯ НА ВЫПОЛНЕНИЕ ЗАДАЧ, ПОСТАВЛЕННЫХ XXVII СЪЕЗДОМ КПСС!**

(Из Призывов ЦК КПСС к 69-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).



В механолитейном цехе, да, пожалуй, и вообще на динасовом заводе, Валерий Владимирович Дураков — человек авторитетный. Двадцать лет на одном предприятии. За это время Валерий Владимирович стал одним из лучших токарей-универсалов. Сменные задания коммунист выполняет на 170—180 процентов. Активный рационализатор, Валерий Владимирович учит творческому подходу к работе и своих учеников. А их у него не один десяток.

Фото В. Зотова.

## Навстречу Октябрю

### КАПИТАЛЬНЫЙ ЗАВЕРШЕН

Стан «140» № 2 в первом цехе Новотрубного завода после капитального ремонта в строю. Вовремя из цеха № 28 были доставлены рабочие клетки, все необходимые механизмы. Полностью выполнены запланированные строительно-монтажные работы. В частности, на участке обкатных машин под руководством В. С. Демидова заменены рабочие клетки, восстановлены редукторы.

Одлично потрудились В. И. Авраменко, Г. В. Кормильцев, Ю. Н. Шахмасв. Последний пришел на помощь бригаде из цеха № 10. Хотелось отметить и коллектив под руководством В. М. Пеганова, выполнивший весь объем работ на редукционном стане. Помимо производственников нашего цеха, в капитальном ремонте приняли участие представители специализированных управлений трестов Уралдомремонт, Ремонтэлектроспецавтоматика.

А. ЖУРОВ,  
помощник  
начальника цеха  
по механооборудованию.

### ТОЛЬКО ОДНО ПРЕДЛОЖЕНИЕ

30 тысяч рублей. Такой экономический эффект, самый значительный в этом году, получен в результате внедрения рационализаторского предложения в цехе № 4 производственного объединения «Хромпик». Творческая бригада в составе заместителя начальника центральной лаборатории А. А. Ваулиной и

старшего инженера лаборатории С. С. Величко, ведущий специалист цеха, заменила смеситель при производстве пасты «Фонкор» — товара народного потребления — на аппарат вертикального типа. Новое оборудование значительно дешевле по стоимости.

С. ШИРЯЕВА,  
рабкор.

### ПОМОГАЕТ ХОЗРАСЧЕТ

С 1 октября смена под руководством В. В. Козлова, как и все коллективы дробильно-обогатительной фабрики рудоуправления, применяет у себя хозрасчет. Учитывается расход электроэнергии. С начала года коллектив сберег ее свыше двухсот тысяч киловатт-часов. Этого хватит для работы в течение нескольких дней. В этом году смена работает очень стабильно. За десять месяцев переработано дополнительно около 40 тысяч тонн горной массы.

Г. КОТОМЦЕВА,  
рабкор.

### ШИРИТСЯ СОРЕВНОВАНИЕ

С каждым днем на динасовом заводе ширится социалистическое соревнование за выполнение задания двух лет пятилетки к 70-летию Великого Октября. Недавно инициативу передовых огнеупорщиков поддержала бригада слесарей-инструментальщиков Ивана Николаевича Чуваткина с участка по изготовлению пресс-форм в механолитейном цехе. С начала года коллектив дополнительно к зада-

нию выработал 840 станконормо-часов. Бригада работает на единый наряд с применением коэффициента трудового участия. Производительность выше плановой на 18 процентов. Коллектив работает меньшим составом, овладел смежными специальностями, добился полной взаимозаменяемости. Трудовая и общественная дисциплина на высоком уровне.

Пример добросовестного отношения к делу показывает ударник коммунистического труда слесарь-инструментальщик А. Т. Бабинцев. Анатолий Тимофеевич тринадцать лет работает на участке, опытный, умелый специалист. Не раз признавался лучшим по профессии, поощрялся руководством цеха. Активно участвует в спортивной жизни завода. Накануне 69-й годовщины Великого Октября он награжден Почетной грамотой.

Н. ПОТАПОВА,  
нормировщик.

### СТРОИТЕЛЯМ СИБИРИ

Бригада С. Г. Маляренко из второго цеха завода сантехизделий собирает стальные штампованные радиаторные блоки, давно работает в счет ноября. Такие темпы позволят коллективу выполнить задание двух лет пятилетки к 70-летию Великого Октября. Успешно работает коллектив В. М. Кошелева с участка металлоконструкций. Он готовит к отправке новую продукцию предприятия — блок-котельные, которая с успехом используется на стройках и нефтепромыслах Западной Сибири.

Н. КОШКИНА,  
рабкор.

В ПАРТИЙНОМ КОМИТЕТЕ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

### Боевитость — условие успеха

Курс на повышение боевитости партийной организации, воспитание ответственности у коммунистов за результаты хозяйственной, социально-экономической деятельности предприятия взял партком Новотрубного завода, обсуждая в апреле задачи администрации, партийной, профсоюзной и комсомольской организаций по выполнению решений XXVII съезда КПСС.

Семь месяцев прошло после того заседания парткома, а не забыли еще его участники остроты и глубины суждений по поводу подожжения дел на заводе, критической направленности доклада, с которым выступил секретарь парткома С. Ф. Портнов. Как рассказывают коммунисты, эта критическая направленность пришлось кое-кому явно не по нраву.

В прошлую пятницу вновь собрался расширенный состав заводского парткома. С участием секретарей партийных, представителей профсоюзных, комсомольских организаций, дирекции, начальников цехов и отделов, главных специалистов, рассмотрен вопрос о выполнении принятого в апреле постановления по итогам работы XXVII съезда КПСС и готовности предприятия к переходу с 1 января 1987 года на новые экономические условия работы.

Секретарь парткома С. Ф. Портнов доложил, что коллектив предприятия выполнил план девяти месяцев от начала года по всем технико-экономическим показателям. Но удовлетворения от этого нет. Северские трубины, сказал он, работают лучше. В условиях экономического эксперимента они успешно выполняют заказы в номенклатуре и качестве. Их опыт производственной деятельности, по сути о коллективной моральной и материальной ответственности за трудовую и общественную дисциплину распространяются по всей стране.

Действительно, новотрубники отстали по многим статьям. Прежде всего по техническому перевооружению, совершенствованию технологии. Допускают случаи массового брака. Растет на предприятии объем свободного наличия труб. Медленно избавляется коллектив от нарушений трудовой дисциплины и общественной порядки.

Критика прозвучала в адрес директора завода В. М. Власова, главного инженера Э. О. Нодева, главного волоочильщика А. И. Павлова, заместителей директоров Б. А. Мамаева, Л. М. Борисова, М. Е. Морозова, начальника отдела С. И. Зака, Р. М. Толстикова, В. В. Крапивинной, Ю. Н. Эйсмонта, ряда начальников цехов, секретарей цеховых партийных организаций, председателя профкома А. С. Калыкина и другого партийно-хозяйственного актива за медлительность в перестройке работы на ускорение.

В прениях по докладу выступили старший вальцовщик стана «30-102» Г. И. Фурманчук, заместитель главного инженера по филиалу Г. И. Брылунов, секретарь партбюро цеха № 9 Ю. Г. Смирнов, директор завода В. М. Власов и другие.

По рассмотренному вопросу партком принял соответствующее постановление. Рассмотрен также организационный вопрос. По просьбе Р. С. Михеева он освобожден от обязанностей члена бюро и заместителя секретаря парткома. Членом бюро и заместителем секретаря парткома избран председатель производственного комитета народного контроля А. О. Рубцов.





В УЧРЕЖДЕНИЯХ КУЛЬТУРЫ

КОМСОМОЛУ ПОСВЯЩАЕТСЯ

Цикл молодежных вечеров, посвященных 68-й годовщине Ленинского комсомола...

Старшеклассники школы № 12 провели конкурс комсомольских песен.

О. ЗЫРЯНОВА, заведующая детским сектором.



Цирковой студией городского Дома пионеров руководит бригадир электротехника...

На снимке: Оксана Шумарова и Лиля Гильмутдинова.

Фото В. Зотова.



ПОНЕДЕЛЬНИК, 3 ноября

- 8.00 «Время». 8.50 «Футбольное обозрение». 9.20 «Пора обновления».

- 10.05 «Шахматная школа». 10.35 «От Сибирска до Ульяновска».

ВТОРНИК, 4 ноября

- 8.00 «Время». 8.45 Телевизионная экскурсия школьников в музей «Кабинет и квартира В. И. Ленина в Кремле».

- 15.50 «Русская речь». 16.20 Играет камерный ансамбль «Концертино».

- 12.05 Экран — учителю. География. 7-й класс. 13.05 «Наука и жизнь».

СРЕДА, 5 ноября

- 8.00 «Время». 8.45 «Клуб путешественников».

- 10.05 «Шахматная школа». 10.35 «От Сибирска до Ульяновска».

ЧЕТВЕРГ, 6 ноября

- 8.00 «Время». 8.45 «Очевидное — невероятное».

- 15.50 «Русская речь». 16.20 Играет камерный ансамбль «Концертино».

- 10.40 Программа Челябинской студии телевидения. 11.40 Мультфильмы.

ПЯТНИЦА, 7 ноября

- 8.00 «Время». 9.05 Свердловск. «Янтарики». Выступление детских коллективов.

- 10.05 «Шахматная школа». 10.35 «От Сибирска до Ульяновска».

стической революции. Впервые на экране ЦТ. Художественный фильм. «Формула света».

СУББОТА, 8 ноября

- 8.00 Новости. 8.15 С. Прокофьев. Соната 2 для флейты и фортепиано.

- 10.25 «Творчество народов мира». 10.55 Премьера трехсерийного художественного телефильма «Нас водила молодость».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 9 ноября

- 8.00 «Время». 8.45 Ритмическая гимнастика.

- 10.00 А. Глазунов. Симфония № 8. 10.45 «Русская речь».

СПОРТ

На всех ступеньках пьедестала

В Иркутске прошел четвертый традиционный Всесоюзный турнир по боксу, в котором участвовали юноши двух возрастных групп.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.



Кинотеатр «Восход». 1, 2 ноября «ЧИЧЕРИН» (две серии). Сеансы: 9, 12 час. «ПРИСТУПИТЬ К ЛИКВИДАЦИИ» (2 серии).

Кинотеатр «Космос». 1, 2 ноября «МОСКВА-КАСНОПЕЯ» и «ОТРОКИ ВО ВСЕЛЕННОЙ».

Клуб филиала Новотрубного завода. 1, 2 ноября «НА ЗАПАДНОМ ФРОНТЕ БЕЗ ПЕРЕМЕН».

1-2 ноября во Дворце спорта имени 50-летия ВЛКСМ массовое катание на коньках отменяется в связи с подготовкой льда к матчам чемпионата СССР по хоккею (I лига).

ВЫСТАВКА УМЕЛЬЦЕВ

Дворец культуры и техники Новотрубного завода приглашает всех желающих принять участие в выставке изделий «Для дома, для семьи».

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ

Если вы еще не запаслись капустой на зиму, поспешите приобрести ее в магазинах горпищеторга.